CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Zaktadanie i prowadzenie upraw ogrodniczych
Oznaczenie kwalifikacji: ORG.02

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN ZAWODOWY PODSTAWA PROGRAMOWA
CZESC PISEMNA 2019

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadah.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskaé¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrate$ odpowiedz
A

B & | €] O

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CEIEILC
12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenial
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamo$c

Uktad graficzny
© CKE 2020



Zadanie 1.

Podstawowymi zadaniami polegajacymi na kontroli przestrzegania przepiséw prawa o ochronie Srodowiska,
badaniu stanu $rodowiska w ramach programu Panstwowego Monitoringu Srodowiska oraz przeciwdziataniu
powaznym awariom zajmuje sie w Polsce

A. Narodowy Fundusz Ochrony Srodowiska i Gospodarki Wodne;.
B. Gtéwny Inspektorat Ochrony Srodowiska.

C. Komisja Ochrony Srodowiska.

D. Panstwowa Inspekcja Pracy.

Zadanie 2.
Ktory gatunek rosliny, z rodziny psiankowatych, przedstawiony jest na rysunku?

A. Papryka roczna.

B. Psianka podtuzna.

C. Pomidor zwyczajny.

D. Miechunka peruwianska.
Zadanie 3.

Na rysunku koncepcyjnym ogrodu warzywnego, wykonanym w skali 1:50, odlegtos¢ kalafiorow sadzonych
co 50 cm wynosi

A. 0,5cm
B 1,0cm
C. 50cm
D. 10,0cm
Zadanie 4.

Oblicz koszt zakupu okulantéw posadzonych na 1 ha w rozstawie 1 m x 2,5 m. Cena 1 drzewka wynosi
8,00 zt.

A. 320,00 zt
B. 500,00 zt
C. 32000,00 z
D. 50 000,00 zt
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Zadanie 5.

Na narzedziu przedstawionym na ilustracji, narazonym na dtugotrwate dziatanie czynnikdw Srodowiska
(opady, wilgotnos¢ powietrza, zanieczyszczenie powietrza) pojawita sie korozja

A. gazowa.

B. biochemiczna.
C. atmosferyczna.
D. mikrobiologiczna.

Zadanie 6.

Zagwarantowanie lepszej jakosci i efektywnosci wyrobow, ustug i proceséw, ulepszenie komunikaciji
do powszechnego uzywania poprzez definiowanie terminéw, oznaczen i symboli, zobligowanie do ochrony
zycia, zdrowia, Srodowiska i interesu klientow oraz bezpieczenstwa pracy to cechy normalizacji

A. krajowej.

B. europejskiej.

C. miedzynarodowej.

D. krajowej i europejskie;.

Zadanie 7.

lle dni cieptych pomiedzy kwitnieniem a zbiorem wymagajg odmiany zimowe jabtoni?
A. 0Od 50 do 70.
B. 0Od90do 110.

C. 0Od 130do 150.
D. Od 170 do 190.

Zadanie 8.

Przyspieszenie dojrzewania owocow truskawek odmian wczesnych mozna uzyskaé, sadzgc rosliny
na glebach

A. lekkich, na potnocnym sktonie.

B. ciezkich, na potudniowym sktonie.

C. ciezkich, na pétnocno-wschodnim sktonie.
D. lekkich, na potudniowo-zachodnim skfonie.

Zadanie 9.

Przygotowanie gleby pod sad powinno sie rozpocza¢ przed sadzeniem co najmniej na

A. 0,5roku.
B. 1rok.

C. 3lata.
D. 5lat.
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Zadanie 10.

Najkorzystniejszym terminem sadzenia drzew owocowych bez bryly korzeniowej jest

A. maj.
B. czerwiec.
C. sierpieh.
D. pazdziernik.
Zadanie 11.
Pobieranie lisci po wejsciu drzew w petne owocowanie, najwcze$niej w 3. roku po
posadzeniu. Liscie jabtoni i grusz pobierane sg po zakonczeniu wzrostu wierzchotkowego
tegorocznych peddéw, nie pézniej niz w drugiej potowie lipca lub na poczgtku sierpnia.
Opis dotyczy
A. analizy lisci charakteryzujgcej biezacy stan odzywienia drzew.
B. okreslania liczebnosci wystepowania szkodnikow.
C. rozpoznawania szkodnikéw drzew owocowych.
D. rozpoznawania choréb drzew owocowych.
Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono objawy

A. raka bakteryjnego drzew owocowych.
B. maczniaka prawdziwego.
C. zarazy ogniowej.
D. parcha jabtoni.
Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono

A.

B.
C.
D.

komose biatg.

babke lancetowats.
mniszka lekarskiego.
tasznika pospolitego.
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Zadanie 14.

Wytgcznie wegetatywnie rozmnaza sie
A. chrzaniczosnek.
B. chrzan i marchew.

C. groch irzodkiewke.
D. pomidor i pietruszke.

Zadanie 15. (Zadanie multimedialne)

Ktory rodzaj siewu fasoli szparagowej pokazano na filmie?

A. Rzutowy.
B. Rzedowy.
C. Punktowy. @
D. Gniazdowy.
Zadanie 16.

Jaki zakres temperatur jest najbardziej korzystny dla wzrostu ogérka w gruncie?

A. 0d5°Cdo10°C

B. 0Od12°C do 18°C
C. 0d20°Cdo25°C
D. 0d30°C do 35°C

Zadanie 17.

Ztym przedplonem dla cebuli jest

A. bob.

B. safata.

C. czosnek.

D. pomidor.
Zadanie 18.

Pedzenie cykorii odbywa sie w pomieszczeniach

A. nieoswietlonych o temperaturze od 10°C do 20°C
B. nieoswietlonych o temperaturze od 4°C do 7°C
C. oswietlonych o temperaturze od 15°C do 20°C

D. oswietlonych o temperaturze od 3°C do 9°C

Zadanie 19.

W uprawie pomidorow zabiegiem regulujgcym wzrost i owocowanie jest
A. zapylanie.
B. ciecie roslin.
C. przerywanie.
D. usuwanie dolnych lisci.
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Zadanie 20.
W celu utrzymania wysokiej wilgotnosci podtoza w uprawie pieczarek nalezy zastosowac zabieg

A. odkazania.

B. okrywania.

C. pasteryzaciji.
D. preparowania.

Zadanie 21.
Aby uzyskac rosliny wolne od wiruséw nalezy zastosowaé
A. okulizacje.
szczepienie.

B
C. rozmnazanie in vitro.
D. rozmnazanie z nasion.

Zadanie 22.

Jednoroczne ros$liny ozdobne przeznaczone do letniego obsadzania kwietnikow, takie jak szatwia i lobelia,
wysiewa sie pod ostonami w miesigcach:

A. luty - marzec.

B. kwiecien - maj.

C. czerwiec - lipiec.

D. sierpien - wrzesien.

Zadanie 23.

Na rysunku pokazane sg nasiona

A. stonecznika.

B. aksamitki.

C. lobelii.

D. dalii.
Zadanie 24.

Roézaneczniki i azalie wymagajg podtoza, ktérego odczyn (pH) wynosi

A. 20+35
B. 45+55
C. 6,0+70
D. 85+95
Zadanie 25.

Najbardziej dekoracyjnymi organami bzu lilaka sg

A. pedy.

B. liscie.

C. korzenie.

D. kwiatostany.
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Zadanie 26.

Ktére z wymienionych roslin kwitng w kolorze zéttym?

A. Ziocienie i lilak.

B. Zeniszek i ligustr.

C. Narcyzy i mahonia.

D. Przebisnieg i krzewuszka.

Zadanie 27.

Do zatozenia rabaty skalnej na stanowisku zacienionym nalezy wykorzysta¢

A. gesiowke kaukaska i ubiorek wiecznie zielony.
B. lobelie przyladkows i jezyczke pomaranczowa.
C. dabréwke roztogowsg i zagwin ogrodowy.

D. bergenie sercowatg i funkie sing.

Zadanie 28.

Instrukcja smarowania i konserwacji mikrociggnika
1. Wymiane oleju nalezy przeprowadza¢ co kazde 50 godzin pracy.
2. Sprawdzaj olej w przektadni co kazde 50 przepracowanych godzin.
3. Sprawdz czy wszystkie $ruby i nakretki mocujgce sg dobrze dokrecone.
4. Stan oleju w silniku nalezy sprawdza¢ co kazde 4 przepracowane godziny.
5. Filtr papierowy nalezy wymieni¢ kiedy jest zniszczony lub bardzo zanieczyszczony.

Na podstawie instrukcji wskaz, kiedy nalezy sprawdzac stan oleju w silniku, aby osiggng¢ maksymalng
wydajnosé i zywotnos¢ mikrociggnika.

A. Co kazde 50 godzin pracy.

B. Gdy nakretki sg zle dokrecone.

C. Gdy filtr papierowy jest zniszczony.
D. Co kazde 4 przepracowane godziny.

Zadanie 29.
Rysunek przedstawia narzedzie do
A. ugniatania gleby.
rozkruszania bryt.

B.
C. napowietrzania trawnika.
D. wyréwnywania powierzchni.
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Zadanie 30.

Wodzek przedstawiony na rysunku stosowany jest w szklarniach do

A. sadzenia rozsady.

B. odbierania skrzynek.

C. pielegnacji wysokie;.

D. napetniania cylindréw.
Zadanie 31.

Do wyciggania roztogdw perzu nalezy uzyc

A. watu.

B. ptuga.

C. gtebosza.

D. kultywatora.
Zadanie 32.

Czynno$¢ polegajgca na odcieciu pasa skiby od podfoza, odwrdceniu, pokruszeniu, wymieszaniu
i spulchnieniu gleby.

Opis dotyczy

A. orki.

B. walowania.

C. widkowania.

D. kultywatorowania.

Zadanie 33.

Na ilustracji przedstawiony jest zabieg

A. przygotowania pola pod uprawe boréwki.

B. formowania watéw do uprawy szparagéw.

C. formowania zagondéw w uprawie truskawek.

D. przygotowania pola pod uprawe kapusty biatej.
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Zadanie 34.
Do ewidencji zabiegéw ochrony roslin nie nalezy wpisywac
A. terminu wykonania zabiegu.
adresu zamieszkania rolnika.

B
C. dawki srodka ochrony roslin.
D. nazwy s$rodka ochrony roslin.

Zadanie 35.
Do zwalczania szkodnikow o aparacie gebowym kiujgco-ssacym nalezy zastosowac preparaty

A. parzace.

B. ukfadowe.

C. doglebowe.

D. zapobiegawcze.

Zadanie 36.
Wprowadzenie dobroczynka szklarniowego do walki z przedziorkami w uprawach pod ostonami jest metoda

A. fizyczna.

B. chemiczna.
C. biologiczna.
D. mechaniczna.

Zadanie 37.
Do walki z maczniakiem prawdziwym jabtoni, bezposrednio przed kwitnieniem, nalezy zastosowaé
A. zbieranie opadtych lisci.
B. wycinanie porazonych peddw.
C. usuwanie ubiegtorocznych mumii.
D. zabezpieczanie ran farbg emulsyjna.

Zadanie 38.

Negatywnym skutkiem stosowania w uprawach ogrodniczych $rodkéw ochrony roslin wptywajgcym
na Srodowisko jest

A. walka z chwastami.

B. niszczenie szkodnikéw roslin uprawnych.

C. zapobieganie wystepowania chordb roslin uprawnych.

D. przerwanie tancucha pokarmowego dla wrogéw naturalnych szkodnikow.

Zadanie 39.
Ktérego narzedzia nalezy uzy¢ do wykopania dotka w ziemi, aby mozna byto posadzi¢ drzewko jabtoni?

A. Grabi.
B. Gracy.
C. tLopaty.
D. Szpadla.
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Zadanie 40
Kompromis, jako jedna z technik rozwigzywania konfliktéw polega na
A. ignorowaniu lub pomijaniu kwestii istnienia konfliktu.
B. przyjeciu postawy ,wygrany-przegrany” i dazeniu za wszelkg cene do rozstrzygniecia konfliktu

na swojg strone.
C. znalezieniu rozwigzania przez czesciowg rezygnacje z witasnych potrzeb na rzecz adekwatnych

ustepstw ze strony partnera.
D. rekonstrukcji wlasnego stanowiska, jednak nie w wyniku wtasnej akceptacji poglagdow drugiej strony,

tylko dla pozgdanej wspotpracy.
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